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A:  ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA 
  
  
 

 
 
OGGETTO: Commercio elettronico - Pacchetto IVA – Vendite a distanza – Importazione di 

spedizioni di valore trascurabile. 
 
 
Il Decreto legislativo 25 maggio 2021, n. 83 ha recentemente modificato il D.P.R. 26 ottobre 
1972, n. 633 ed il D.L. 30 agosto 1993, n. 331, convertito, con modificazioni, dalla L. 29 
ottobre 1993, n. 427, al fine di adeguare la normativa nazionale alle disposizioni di matrice 
unionale contenute nel c.d. pacchetto IVA e-commerce. 
  
Le modifiche introdotte in materia sono applicabili a partire da oggi 1° luglio 2021. 
 
Con particolare riferimento alle vendite a distanza di beni importati da territori o paesi terzi in 
spedizioni di valore intrinseco non superiore a 150 euro, considerato il loro impatto in ambito 
doganale, rilevano i novelli articoli 70.1, recante ‹‹Regime speciale per la dichiarazione e il 
pagamento dell’IVA all’importazione››, e 74-sexies.1, recante ‹‹Regime speciale per la vendita a 
distanza di beni importati da territori terzi o Paesi terzi››, del citato D.P.R. n. 633/72. 
 
Con le Determinazioni del Direttore Generale, pubblicate sul sito internet ADM, viene data 
applicazione alle disposizioni contenute nei commi 2 e 6 del novello articolo 70.1 del D.P.R. n. 
633/72, in materia, rispettivamente, di presentazione - in formato elettronico - della 
dichiarazione mensile e di modalità di pagamento dell’IVA riscossa, presso le persone a cui 
sono destinate, da parte del soggetto che ha presentato le merci in dogana.  
 
Con la circolare n. 26/2021, parimenti pubblicata sul sito internet ADM, alla luce dei recenti 
interventi normativi in materia, sono state poi declinate, in coerenza con le linee guida 
predisposte dai competenti Servizi della Commissione europea, le prime indicazioni procedurali 
di carattere doganale concernenti le vendite a distanza di beni importati di valore trascurabile. 
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